

股市大涨催生基金分红潮

牛市中基民优选红利再投资

得益于股市的红火，今年公募基金的分红力度较往年显著加大。不过对于基民来说，问题来了：我是拿着现金分红“落袋为安”？还是用分红的钱再投资呢？

理财专家认为，在股市有望长期走牛的背景下，对于不急着用钱的基民来说，基金分红时的红利再投资是更明智的选择。

现代快报记者 艾凌羽



基金分红渐入高潮

今年下半年股市的强悍表现，不仅让股民们收获不菲的利润，更让公募基金赚得盆满钵满。

记者根据Wind资讯数据统计发现，截至12月15日，893只开放式主动偏股型基金的2014年平均收益率高达26.74%。其中，可比的605只主动股票型基金的平均收益率为29.43%，288只混合型基金的收益率均值为21.10%，均取得最近5年罕见的好成绩。

受益于偏股型基金的收益增长，以往要到年终才能启动的分红行情也是提前开足马力。统计显示，截至12月15日，上述893只基金年内分红金额累计已达到250.47亿元，比去年全年高出45.4%。分红次数则达到236次，较去年全年增加86次。

此外，牛市中才有的大比例分红也重现江湖。数据显示，今年合计共有71只基金每10份分红达到或者超过1元，而这些基金几乎清一色都是偏股型基金，这也显示出部分偏股基金较强的分红能力。

“基金分红多说明确实是挣钱多了，今年股市债市双牛，利润比较多。”华泰证券基金分析师王乐乐表示，基金分红的要求是已实现收益，这也说明基金已经卖出不少投资标的，把收益兑现了。

“利滚利”优于“落袋为安”

“我的基金公告马上就要分红了，手笔还挺大的。但现在可犯难了，市场行情这么好，真不知道该拿分红好，还是用分红的钱再投资。”近日，南京市民孙阿姨向记者反映她“幸福的苦恼”。

的确，一边是涨声不断的基金净值，一边是基金公司派发的沉甸甸的“红包”，很多基民在今年年底不知道如何选择是好。

不过在业内人士看来，基民首先要厘清股票分红和基金分红这两个概念。前者是上市公司从资本公积中分红回馈大众投资者，是真实而且额外的回报；而基金分红的实质是把持有人原来持有基金的市值取出一部分返还持有人，并不涉及任何财富增值。

银率网分析师马贵军认为，大部分投资者都认为拿到钱才是最安全的，但是从理财的角度看，投资者取出来的现金就失去了再升值的机会。“对于获得现金分红的投资者，他们如果继续用分红的钱购买基金，则需要缴纳手续费、管理费等费用；如果选择分红再投资就可以免申购费。在上涨行情下，红利再投资的表现是优于现金分红的。”

汇丰晋信基金报告则指出，从历史走势看，蓝筹股的牛市行情一旦启动，往往会持续较长时间，不会迅速逆转。这也意味着，基民如果采用分红再投资的方式，有望在未来的行情中分得更大一杯羹。

持有A类份额更稳健

值得一提的是，前期股市暴涨，导致分级基金中的B类份额相对A类份额出现历史罕见的的高溢价率，这也导致A类份额的隐含收益率大幅上行。加上分红期的来临，A类份额的二级市场价格有可能逐步向净值回归，这会为投资者提供一定套利机会。

对于分级A份额的估值修复前景，中信证券最新研报认为，自11月22日降息以来，套利资金持续打压A份额价格，导致永续型A份额的隐含收益率从降息之后的6.5%上升至7%。伴随分级基金整体溢价的消失，A份额有望迎来一波估值修复行情，假设永续型A份额的收益率恢复到6.5%的水平，短期内整个A份额板块将有7%左右的涨幅。

根据集思录网站提供的隐含收益率信息显示，按照央行降息前的收益率计算，截至12月15日，共有39只分级A的隐含收益率达到或超过7%，远高于“宝宝类”产品和银行理财产品。而这些基金品种长期风险基本锁定，收益无忧，适合风险厌恶型的投资者。

此外，临近年末，不少分级基金A份额将迎来定期定额折算，这对高净值、高折价的A份额又是一大利好。结合这个因素来看，申万收益(150022)、银河优先(150121)、万家创A(150121)、华安300A(150104)、商品A(150096)等分级基金A，存在比较明显的投资价值。

刷信用卡航空延误险不要钱

行李延误、旅行不便也通通可赔

屡屡发生的航班晚点事件，令不少商务人士头痛。这时候，部分信用卡附带的航空延误保障，就能帮助持卡人在未额外投保的情况下，获得一定的资金理赔，且赔付门槛比市面上销售的航延险门槛更低。

现代快报记者 陈孔萍

家住奥体的王女士告诉记者，上个月底一家三口去哈尔滨游玩，使用信用卡购票费用不到5000元。出发时遇上了航空管制，到了哈尔滨地界又因为雾霾无法降落，最后落地时整整迟了3个半小时。此后，她听说用信用卡购买机票可以免费获赠航班延误险，拨打信用卡热线咨询，最终获得了3000元的赔偿。

“等于我只花了个机场建设费就坐了一次飞机，太划算了。”王女士表示，在理赔过程中，她只需要提供身份证、机票、信用卡正反面复印件，电子登机牌，

延误证明，证明亲属关系的户口本复印件即可，不需要提供任何发票。

记者了解到，目前多数银行只向白金信用卡或航空公司联名信用卡的持卡人提供免费航延险。例如工商银行白金信用卡、交通银行白金信用卡、建行钻石信用卡、建行航空类联名卡、广发白金卡等，中信银行更是在所有信用卡上都附赠了航空延误险。

与市面上在售的普通航延险相比，信用卡获赠的航延险门槛更低，赔偿金额更高。据了解，前者赔付门槛一般在4小时以上，单次赔付最高300元，而后者理赔门槛最低2小时，赔偿金额则从300元到5000元不等。

除了赠送航延险，有的信用卡还附赠行李延误险、旅行不便险等更具人性化的出行保障。例如招商银行国航知音信用卡，持卡人只要全额购买本人机票或支付80%及以上的本人旅游团费，无

需办理任何手续及支付任何费用，每次都可以免费获赠旅行不便险。旅游不便险包含航班延误、行李延误及行李遗失等，为“实报实销”类型，“报销”范围为持卡人在航空公司安排最快改搭班机出发前所产生的合理食、宿、电话费、往来住宿地点的交通费及紧急物品等费用。

需要注意的是，持卡人如想获得免费航延险，还需要提供纸质或电子登机牌，且要求座位已确定。因此，业内人士建议，通过航空公司官网、专门的航班管理软件等提前选定座位并且办理登机牌，以防出发前航班取消而不满足理赔要求。

对于旅行不便险的理赔，除了需要提供航空公司或机场方面开具的延误证明外，持卡人还需要将延误期间产生的食宿费用发票备好。同时还需要注意查看保险条款中“保险责任”和“责任免除”部分，有的航班延误险未将因航班计划、运输服务等延误列入保障范围。

酷炫一族

免费看电影 钱宝来请客

如今，APP已经成为手机里不可或缺的软件，无论是健身、看书、吃饭，我们都能使用各种便捷快速的APP。对于电影达人来说，用APP买电影票，不仅能提前选座，还能白看一场免费电影。日前，钱宝有票推出“双十二”观影全额退款活动，让消费者大呼超值。

活动当天，河西万达影城门口有不少情侣在全额退还票价，原来他们是在钱宝有票的APP上购买的1元特价电影票。“之前觉得一块钱看电影就很便宜了，没想到看完电影，凭票根还能再退全款，太划算了。”在江北上大学的小周告诉记者，他是钱宝有票会员，这次除了免费看电影，还拿到了会员独有的精美水杯。

据了解，为了回馈广大南京市民的支持和厚爱，钱宝有票特意将12.12定为钱宝有票日。在每年的这一天，免费开放钱宝厅，邀请全城人免费看电影。

“因为有些观众已经在影城提前购票了，所以钱宝有票为了履行承诺，特意安排工作人员，对于‘双十二’在万达钱宝厅看电影的观众，实行全额现金退款服务。”钱宝有票运营经理张格林表示，钱宝有票是钱宝网倾力打造的一款在线票务服务APP，为广大用户提供全国各大影城电影票的在线选座、团购等服务。目前，会员们可以买到特价电影票和音乐会门票，未来还会开展演唱会、演出、赛事和其他票务。

惊喜不止于此。活动当天，钱宝有票还与华谊兄弟联手，将12月24日上映的大片——《微爱之渐入佳境》，提前在12.12钱宝有票日的南京三个万达影城中，免费为市民点映。

张格林说，11月“钱宝有票 爽到尖叫”活动已经完美收官，12月的活动将更加精彩。11月活动中，大家非常热衷的每周二、周四上午11点抢千张电影票的活动，在12月活动中变为每天11点特价票抢购，最低1元起。

(袁阳)

快乐理财

大数据风控、年收益达两位数 融其道领衔P2C“新玩法”

2014年是互联网金融高歌猛进的一年。继P2P、众筹、第三方支付等绽放异彩后，P2C网贷平台也于近期走入大众视野。12月10日，融其道与国内最大财经门户网站——和讯网的战略合作签约仪式在宁举行，P2C江湖再添生力军。

签约仪式上，融其道CEO于海洋先生表示，融其道P2C平台是一家高起点的创新互联网金融平台，秉承“践行梦想与使命价值”的核心价值观，立足小微，服务小微，为中小微企业提供快速融资服务，助力创业者成就梦想。

据了解，P2C即个人对企业，是继P2P之后的又一个互联网金融新概念。与P2P相比，P2C的风险要小很多，借款方都是企业，以实物抵押、质押或者担保，一旦发生逾期现象，抵押物可立刻变现，偿还给投资人，或者担保公司介入进行代偿，所以降低了投资人的风险。

而作为南京大学的重点联办单位，融其道相比同类平台的最大亮点在于对大数据的应用。目前融其道拥有6人的博士团队专门负责大数据系统的研发分析，同时其母公司大融集团还与南京大学进行了紧密合作，在大数据研发、企业系统研发等领域进行了深度融合。值得一提的是，除了出色的风控体系以外，融其道的年化收益可达9%—15%，远超市面上其他P2C网贷平台。

(艾凌羽)